



上海海港夺得2024赛季双冠王，队中多名球员打出个人职业生涯最佳数据，其中就包括了阿根廷外援巴尔加斯。2022年中期，巴尔加斯跟随武磊的脚步来到中超加盟海港，在度过了一个起起伏伏的2023赛季后，巴尔加斯在今年迎来爆发，各项赛事38次出场贡献18粒进球和12次助攻，成为海港进攻端最具威胁的“爆点”。也正是源于在中超和亚冠赛场上的高光表现，巴尔加斯吸引到了西亚球队的关注。而在中国赢得了一切后，巴尔加斯极有可能接受这一崭新的挑战。

本版撰稿 首席记者 刘闻超



“征服”中超后有新目标

巴尔加斯或赴西亚

1 加盟，是为了友谊、为了挑战

乐于接受挑战，这几乎是所有阿根廷人的性格特点之一，巴尔加斯也不例外。

2019年，年仅22岁的巴尔加斯离开出道时的阿根廷萨斯菲尔德俱乐部，以1050万欧元的转会费加盟西甲西班牙人俱乐部，也正是从那时开始，他和武磊之间结下了一段不解之缘，这也为日后巴尔加斯来到海港埋下了伏笔。

不过巴尔加斯并没有在西班牙人闯出自己的一片天，尽管也有过一些高光时刻，但大部分时间里他都是以轮换球员身份出战，并未获得自己预期中的比赛时间。反倒是在被租借至土耳其代米尔体育后，巴尔加斯充分展现了自己的能力，短短一个赛季里，他就为球队贡献5粒进球和13次助攻，荣膺土超联赛助攻王。2022年6

月，结束租借的巴尔加斯回到西班牙人俱乐部，不久后武磊回归母队上海海港的消息就被披露，而在武磊回到西班牙人的达尼埃尔克基地与队友们告别时，特意未向巴尔加斯说“再见”，可见当时两人对于接下去的继续合作就心照不宣。

“我刚刚加盟西班牙人俱乐部认识武磊后就对他说，如果有一天你回到中国，那我就和你一起去。”巴尔加斯说。同是“外来人”，武磊和巴尔加斯在效力西班牙人时结下了深厚友谊，球场上他们是默契的搭档，曾联手攻破巴萨球门；球场下，他们是生活中的好友，巴尔加斯简单直率的性格与武磊之间很快迸发了火花。一起来中国，巴尔加斯是这么说的，同样也是这么做的。据悉，当时巴尔加斯加盟海

港的薪资水平远未达中超当时对于外援身价的最高标准，有说法称巴尔加斯当时的年薪“仅”税前200万欧元左右。为了友谊，也为了崭新的挑战，巴尔加斯来到了海港。

加盟海港的前半个赛季，巴尔加斯就为球队贡献10次助攻，而在刚刚过去的这个赛季中，巴尔加斯迎来职业生涯大爆发，每每在海港进攻打不开局面时，他就能凭借个人能力撕开空间。“毫无疑问，这是我职业生涯的最佳时刻，无论是进球还是助攻，很高兴我能为球队做出贡献。”赢下足协杯冠军后，巴尔加斯更新了个人社交账号，其中是自己与武磊一同手捧足协杯奖杯的照片并写道：“当时你说我们一起来到中国赢得一切，现在我们做到了！”

2 离去，这次或许很难再“逆转”

2023年夏季转会窗口开启前，巴尔加斯几乎一只脚已经离开海港。由于在时任主教练哈维尔麾下无法获得稳定的出场时间，直性子的巴尔加斯与前者产生了分歧，恰好当时萨斯菲尔德俱乐部也提出想要将其带回阿根廷的想法，这使得巴尔加斯做好了离队的准备。

不过，考虑到巴尔加斯仍有合同在身，更重要的是，各方都相信他的技术能力有助于海港争冠，因此巴尔加斯的租借离队可以说在最后时刻被“逆转”。在海港方面的斡旋下，巴尔

加斯与哈维尔之间暂时搁置了分歧，两人虽谈不上良好的师徒关系，但至少保持着正常的共事状态，多场比赛赛前和赛后，哈维尔也开始适时主动与巴尔加斯交流，很快阿根廷人也给予了球队回报。下半赛季中，海港在客场5比0赢下上海德比后，一度陷入状态低迷期，自8月下旬开始一共只赢下两场比赛，分别是主场2比0力克长春亚泰、客场1比0赢下南通支云，其中武磊在如皋打入制胜球，而巴尔加斯则为球队锁定与亚泰一战的胜局。

“去年我因为伤病关系，缺席了球

队最后阶段的多场比赛，好在我的队友们成功将冠军奖杯锁定，不然我可能会非常非常自责与内疚。”今年年初在海口冬训接受采访时，巴尔加斯这样说道。

时隔一年，再度传出巴尔加斯即将离队的消息，只是相比去年，这一次恐怕很难逆转，一来巴尔加斯与海港俱乐部之间的合同已经到期，二来他在海港也实现了中超与足协杯的双冠王荣誉。27岁正值当打之年，与奥斯卡的落叶归根不同，对巴尔加斯来说，或许也是时候迎接下一个挑战了。

3 沙特，“金元足球”的终极战场

一个月前，上海海港在亚冠精英联赛中客场3比1战胜蔚山现代，巴尔加斯上演帽子戏法。赛后，众多海港球迷呼吁俱乐部全力留下阿根廷人，而这样的高光表现自然也吸引到亚洲范围内其他俱乐部的关注，这其中自然包括了财大气粗的沙特新加坡。

在巴尔加斯的去留问题上，海港俱乐部与其曾有过磋商，双方主要还是就续约合同的薪资和年限展开，但一直未能达成一致。在错过了赛季进行中的契机后，临近年底也意味着巴尔加斯抑或其他联赛球队开始拥有更多主动权，尤其是当西亚球队强势介入后，事情的趋

势就变得难以控制。本月上旬，来自沙特的哈萨征服俱乐部为巴尔加斯开出了高达600万欧元的合同，考虑到中超联赛的外援顶薪不过是税前300万欧元，两相比较之下结局似乎没有悬念。

除了薪资水平的大幅提升外，沙特足球的竞技水准和职业环境同样有其独到之处，更何况沙特多家球队在近年来还网罗了多位著名的欧洲球星，其中还包括了至今仍活跃于赛场的葡萄牙巨星C罗。

传闻中的沙特哈萨征服俱乐部也的确需要补充即战力，在新赛季迄今为止的沙特联赛中，哈萨征服队13场

比赛仅仅取得一场胜利，暂时排名联赛末尾，球队进攻端仅有11球入账，只比倒数第二的费哈多两球，要想尽快摆脱目前的处境，自然要迅速补强。

与奥斯卡不同的是，巴尔加斯的性格更直率，而但凡出场，人们总能从他的神态和表现中看到其强烈的求胜欲望，这也是为何巴尔加斯仅仅加盟球队两年半，但仍获得了来自球迷万般喜爱的原因。如今，很少有人再将其和前任队长胡尔克联系在一起，因为他同样是那个独一无二的10号马蒂亚斯·巴尔加斯。

奥斯卡离去，海港队友难舍八年情谊

“荣幸共事，一切顺利”

奥斯卡离队得到官方确认，恰逢当天是海港俱乐部19岁生日，这多少有点“辞旧迎新”的意味。社交平台上，不少海港球员表达了对昔日队友的祝福，同时也为俱乐部送上生日祝福。

“我们都在慢慢地长大，我陪你慢慢看世界，你陪我慢慢变老！唯一不变的是，那颗赤子之心！生日快乐！”吕文君写道。对于奥斯卡，他说：“一切顺利！兄弟。”当年奥斯卡刚加盟球队时，崇明一期的几名球员就是原队中的主力，从年龄上来说，1991年出生的奥斯卡和颜骏凌、武磊同龄，与吕文君、王燦超、蔡慧康等也都迅速建立起默契，其中蔡慧康与奥斯卡没少在中场搭档，而在武磊远走西班牙后，吕文君一度肩负起球队头号得分手重任。多年来，几人结下了深厚友谊。

比吕文君小八岁的魏震也在个人社交账号上告别奥斯卡：“八年的时间，感谢你给我们带来的一切。我们一起战斗、一起哭一起笑、一起取得荣誉。很荣幸能与你这样一位伟大的球员共事，祝你一切顺利！”奥斯卡加盟海港的首个赛季，同样是魏震代表一线队出战的第一个赛季，这也让他有机会与世界级队友同场竞技。鲜为人

知的是，2022年7月短暂归队后，奥斯卡曾以为自己可能会就此离队，因为当时弗拉门戈距离租借这名巴西中场相当接近，为此奥斯卡还曾专门向几名并肩作战的老队友道别，其间他本人更是一度落泪。

转眼又是两年半过去，这次是真的要道别了，彼此唯有一声珍重。完成官宣后，奥斯卡已经身披圣保罗球衣亮相在公众面前，和之前一样，回归巴西足坛后，他的目标也很明确，那就是继续夺冠：“很多曾与我共事的人都很高兴我回到圣保罗，我也非常高兴，希望能和卢卡斯组成一对优秀的搭档。我们在青训时合作得很好，现在我希望在职业赛场上也能有所贡献。我在俱乐部时就知道解放者杯对圣保罗有多重要，我也希望能在解放者杯中表现出色，希望我们的球队能够在解放者杯中走得更远，要从年初就表现良好，为解放者杯做好充分准备。去年是我在上海海港最好的一年之一，我有接近30次助攻，进了16个球，我现在的状态非常好，无论是技术上还是身体上。因此，我希望来到圣保罗后，尽我所能帮助俱乐部赢得重要的冠军。”